

■关注

普通救护车不应拒载急症患者

近日,苏州市民李先生出生31天的女儿因呛奶造成窒息,他打了2次120急救电话,先后来了2辆救护车,但都不愿意接送孩子。因为车上没有针对小孩和新生儿的专门设备,且医护人员不了解新生儿的救治知识和技术,怕路上出问题负不起责任。

由于新生儿疾病很特殊,诊疗设备和技术要求不同于成人,新生儿院外急救也成了个专门领域。通常情况下,儿童医院或妇幼保健机构可提供新生儿专用救护车,但总体数量不多。比如,苏州全市只有2辆正规新生儿专用救护车,整个江苏省也不过十多辆,远不能满足需求。专用救护车不够,成人救护车则难免有所顾虑,担心一旦救治不力,自己会惹上麻烦。

儿童和新生儿遭救护车“拒载”,固然与专用救护车数量不足有关,但缺乏相应的制度规

范,也是一个不容忽视的因素。在这次呼救过程中,也许李先生等不来儿科专用救护车,但他的孩子不能无人施救。普通救护车即使不具备救护新生儿的能力,也至少能发挥出专用车辆的作用,在交通便捷性和基础救护方面,都强于其他社会车辆。在当时的形势下,由到场的救护车对患儿展开施救和运送,是最佳选择。

救护车救与不救,不应由救护车上的医护人员说了算,而应将相关内容明确写入制度规范当中,由急救中心根据当时的情形、参照制度规范来统一调度和决定。急救现场不可能总做到万事俱备,因此就地取材、随机应变、紧急避险,应是急救所应保持的原则,如此才能最大限度地降低突发疾病导致的伤害,让儿童获得更加安全的庇护。同时,相关制度规范还得划清责任,减少成人

救护车对儿童的施救顾虑。

其实,儿童专用救护设备和能力缺乏,是儿童医疗的一个缩影,儿童医疗发展缺乏制度规范、“自然生长”的现象比较普遍。以儿科为例,由于它很难赚钱,在很多地方甚至成为政策性亏损的科室,导致这些年来,一些医院压缩儿科床位甚至取消儿科,如此导致儿科供需矛盾越来越突出,儿童看病难的程度已远超过成人。

救护车是否救人,不能只看风险不看责任;医疗项目的存废,不能单纯以是否赚钱来衡量,还应牢记医疗的公益性。假如全凭医院和医生自觉,他们难免会趋利避害,做出不利于救治患儿的决定。只有将这些内容纳入强制性规划,进行制度性约束,实施政策性补贴,才能尽早化解儿童看病和急救难题。

(京华时报,7.6,罗志华/文)

■新闻点击

■7月起,海南省将各种恶性肿瘤、慢性肾功能衰竭、帕金森综合征、重性精神疾病等30种常见慢性病,纳入城镇居民医保的门诊报销范围。

■7月1日已正式实施的《甘肃省新农合定点医疗机构违规医疗行为收费扣减办法》明确规定,对医疗机构违规所收费用,从新农合拨付的总额预付费用或患者报销回款中双倍扣减,情节严重的,取消医疗机构新农合定点资格,吊销医务人员执业资格。

■近日,武汉普安药房等8家医保定点药店联名倡议,不向持医保卡的市民违规出售化妆品、米、油、盐等非医保用品,并首次公开签订服务协议。如有违者,将被直接摘牌和公开曝光,其公司法人2年内不得申报开药店。

■日前,内蒙古自治区呼和浩特市正在推广一款“互联急救”智能手机APP终端。该市的市民可通过该APP呼叫“120”,“120”指挥中心调度员可以实时对报警人的地点精确定位,使抢救更及时。

■7月8日,厦门大学附属厦门眼科中心扩建项目顺利完成封顶。这一亚洲规模最大的眼科医院,预计于明年底之前建成启用,将有助大力缓解福建省乃至周边地区眼疾患者看病难问题。

■奇闻趣事

英国女士电磁过敏 只得“绝缘”现代生活

手机、电脑、电话给现代生活带来诸多便利,可对英国50岁女子琳赛·琳赛而言,却是无尽的痛苦。琳赛自称患有电磁过敏症,靠近Wi-Fi或手机信号就可能发生类似过敏性休克等过敏反应。

因此,琳赛在家中过着完全“不插电”的生活,手机、电视、电脑是肯定没有的,照明用蜡烛,做饭用燃气,外出则穿戴用织入银丝的面料做成的、号称有反射电磁波功能的衣服和面罩,把自己从头到脚裹得严严实实,像是个养蜂人。她随身携带一个电磁场测试装置,以便检测环境是否“安全”。她说:“非常想念正常生活,怀念能够出门与朋友小聚的时光。现在的生活很孤立,但也无可奈何。”

(新华社,黄敏/文)



推广武术 全民健身

河北省固安县于2013年5月成立“方域武术研究会太极拳推广中心”,致力于公益传播太极拳法等武术项目,推动全民健身运动。截至目前,该中心共培养武术爱好者超过1500人,年龄最大的73岁,最小的6岁。图为7月10日,一名武术教练在固安县人民广场上指导武术爱好者练习拳法。

(新华社,鲁鹏/摄)

■给您提个醒

老人频打嗝 食管癌作怪

日常生活中打嗝是比较常见的现象,但持续性打嗝就一定要警惕——重庆市81岁的张大爷连续打了近半年的嗝,一检查竟是患上食管癌。

重庆市肿瘤医院胸部肿瘤外科副主任慕俊介绍,张大爷这种持续性打嗝,是食管癌的癌组织刺激膈神经,膈肌不自主造成的。除了食管癌,食管到胃这一段消化道上的任何肿瘤、淋巴结肿大都可能引起连续性或顽固性打嗝。

慕俊介绍,爱尔兰曾调查99名食道癌病人,27%的人出现过连续打嗝。为此提醒,如果有食管癌家史、抽烟喝酒者,且年过50岁,一旦进食出现吞咽不畅或有异物感,或老年人出现连续性打嗝,长时间不缓解等异常表现的,应到正规医院检查。

(重庆晚报,7.7,彭光瑞/文)

北京首次规范附属绿地设计规范 医院优选杀菌树种植

北京近期出台的《城市附属绿地设计规范》中,对学校、医院等10多种类型的公共场所,适宜种植什么类型的树木,给出了明确的指导意见,并列出了推荐植物名录。今年起,该标准将在附属绿地的新建或改建工程中执行。

《规范》针对医院、疗养院等医疗机构的附属绿地,推荐首选具有较强杀菌功能的树木。科学研究表明,很多植物,譬如桉树、松树、柏树、樟树等能分泌出松脂、

肉桂油、丁香酚等物质,可以直接杀死细菌、真菌等微生物。这类植物杀菌素,有时能将伤寒、副伤寒病原菌及痢疾杆菌、链球菌、葡萄球菌等置于死地。

所谓附属绿地,简单说就是配套绿地。居住小区、商业设施、医院等,都有自己的附属绿地。按国家相关要求,其面积一般不低于工程总面积的25%或30%,像医院、养老院等必须达到35%以上。

(北京青年报,6.1,王斌/文)

让男人神往的神秘武器

——来自三百年昂力胶囊

昂力胶囊上市3年来,效果成了最好的广告,销量在男性产品中稳居前列,堪称是男性产品的典范。昂力胶囊经专家组精心研制,严格的临床验证,确切的疗效。昂力胶囊被业界誉为男性专用的纯中药产品,只需一疗可改变男人一生。

昂力胶囊古老神奇的18味中草药配方(不予公布,均属于专利保密配方,敬请谅解)经现代医学顶级生产工艺、高科技生物萃取技术、和先进中药螯合技术、凝炼出超级调补分子团,能使阴茎海绵体细胞分裂发育、快速促进阴茎增长,一周期阴茎稳定增长到您满意的程度,性爱时间完全由自己控制,让伴侣对您爱意绵绵,前列腺泌尿顽疾也可消除。

昂力胶囊无年龄限制,糖尿病、心脏病、高血压都可以放心服用。不热、不燥、不头晕、眼花。

服用昂力胶囊,在温馨、怡人环境下,快感迅速传遍全身、性爱时间完全由自己控制,使双方高潮

迭起,酣畅淋漓、的完美感觉,昂力的能量让你对伴侣的爱意连绵不断。

服用昂力胶囊:阳痿、早泄症状当天消除,一个疗程可治好。1周期阴茎达到您满意程度。

昂力胶囊,由于细胞分裂发育,阴茎一旦发育完成稳定不易反弹,昂力用后有情则动、无欲则安,不会凭空添乱。

适用人群:1.先天性阴茎发育不良、阴茎纤细、短小、弯曲、老年阴茎萎缩、阴茎畸形;

2.阳痿、早泄、疲软无力、射精无力、少精无精、遗精。

3.前列腺增生、肥大、尿频尿急、尿等待、尿无力、阴囊潮湿、小腹疼痛、失眠多梦、手脚冰凉、腰酸酸软、体虚盗汗。

男性专线:4006-798-768 打进电话订购享受半价优惠,特惠(且:买30盒赠15盒,买20盒赠10盒,买10盒赠5盒,买5盒赠2盒)三疗程不满意可继续免费指导用药,推广:盒赠5盒,买10盒赠1盒)(全国免费邮药到付款)